

抗旱第一线，村副主任突然晕倒 脑内淤血清除后，依然重度昏迷

■他是南京高淳下坝村委副主任王庆华，急性脑出血晕倒时已连续抗旱十多天
■快报为他发起“#随手发祝福#”微博爱心行动，让我们祈祷王庆华早点醒来

王庆华，今年55岁，南京高淳县东坝镇下坝村村委会副主任。今年高淳遭遇重大旱情，王庆华忙前忙后抗旱，6月8日傍晚，他在村里帮助安装引水筒时，突然一头晕倒，随即被送到县人民医院抢救，诊断为急性脑出血，生命垂危！

他可能真是太累了，支持不住了。眼下正是高淳抗旱最紧要的关头，作为下坝村分管农业的副主任，王庆华10多天来几乎没有休息，事发当天，他中午就感觉到不舒服了，但是他直到傍晚6点还有一线，直到累倒。

让我们祈祷他早日醒来！

——□快报记者 孙玉春 实习生 刘伟伟

[事前]

发现引水筒不够长

昨天下午两点多，在高淳县人民医院重症监护室外，此时距离王庆华突发脑出血送到医院已经近一天了，时间一分一秒的过去，王庆华还没有醒来。

一扇监护室的大门隔开了外面悲痛的家属和里面的王庆华，监护室外面挤满了人，其中有20多位都是王庆华家人和亲戚，还有与他共事的村干部。亲人们相互拥抱着，安慰着，低声哭泣着。

事情是如何发生的？昨天下午，记者赶到事发地点，东坝镇下坝村芜太公路边的王家田块。在田块里面有一个照山垛电灌站，电灌站旁边是湖西干渠，这条干渠里流着从高淳固城湖翻上来的水。电灌站的外围是大片等着插秧的水田。

此时水田里已经有水了，电灌站还在不断往水田里打水，哗哗的水声听起来格外悦耳。而事情就发生在6月8日的傍晚，当时为了让电灌站尽快工作，王庆华累倒了。

据了解，眼下正是水稻插秧的黄金季节，由于大旱，东坝境内严重缺水。经过镇主要领导和县里面的协调，6月8日上午打开了茅东闸，从固城湖翻水，翻水时间仅为一小时，翻来的水将供下坝村沿线以及下游的村民使用。据称，当天下午水翻上来后，下坝村几个电灌站都开始往田里翻水。

下坝村村支书黄和华说，王庆华先是跑到窑墩渡电灌站查看情况，随后又来到照山垛电灌站。记者见到了负责电灌站的老队长王九斤，他说，那天水上来后，由于水位太低，他们电灌站从大渠里引水的筒子不够长，最后王庆华赶到后立即协调，派人到附近桠溪镇跑了两趟，最后终于买到了两节一长一短的筒子。

[事发]

接筒子时突然头昏

“当时我不太愿意干，觉得天气太热了。”王九斤说，由于之前已经忙了半天，又来找师傅，加之又等了半天才买到新筒子。

当时王九斤提出等到第二天再说。现场一共有七个人，大家都还没提意见，此时王庆华对王九斤说了一句话，“老哥，现在抗旱，水不容易弄来，我陪你们弄一下。”

随后大家开始干起来，王庆华当时就摘下草帽，脱掉了解放鞋，下到了安置引水筒的沟槽里面。从现场情况看，电灌

站距离下面的大渠有近十米，接筒子需要先把旧的筒子给拆开，再在中段进行拼接。王庆华就站在半腰中间，蹲下身去抱住了新筒子。

而王九斤也在另外一侧，大家开始合力安装螺丝。就在此时，王庆华突然说了一句：“不对，我头发昏。”说着动作就慢了下来，王九斤一看，王庆华脸色发红，额头汗直冒。

[诊断]

急性脑部大量出血

随后王庆华自己坚持着爬到坡上，坐下来之后就躺了下来。此时的王庆华还清醒。见状，王庆华的一个侄儿走过来要扶他，发现扶不动。“不行，得要两个人。”王庆华说。

随后两个人过来架着王庆华，就往公路边上走。途中，王九斤给王庆华爱人王春英打了电话，随后就在路上找了辆个体户的车子，就近送往下坝街的卫生院。

到了下坝街的卫生院后，王庆华还是一个劲喊头疼，输了一会液，王庆华表示不行，大家赶紧又将他送往县医院。此时，王庆华眼睛充血，都胀了起来。

到了县医院后，医生立即拍片检查，确定的结果竟然是急性脑出血，而且出血量非常大，从片子看，占了整个脑部的四分之一部位。县人民医院随即指派脑科专家到场，开颅清除淤血。

[救治]

清除淤血后还没醒

县人民医院的诊断结果是脑右侧枕叶血肿，右侧额颞顶部硬膜下血肿，蛛网膜下腔出血，脑疝，需要做开颅手术。脑CT图显示，王庆华脑中的淤血已经占据大脑四分之一的面积，情况严重。女儿王桂英哆嗦着手在手术同意书上签了字。前天晚上9点10分，王庆华被送进了手术室。手术一共进行了三个小时，医生成功清除了王庆华脑中的淤血。王庆华的主治医生说，尽管手术成功，但是手术可能会发生多种并发症，还有可能感染。而王庆华醒来的时间，医生告诉他的家人：“不知道什么时候”。

据东坝镇政府介绍，在送往县医院后，当晚村支书、村委会主任、包村的镇干部、镇抗旱指挥部领导全部到场，镇党委书记杭帮聪、副书记邢贵浩及时赶到医院，与医院院长和副院长进行了沟通，要求不惜一切代价进行抢救。昨晚，从南京请的一位专家也已经赶到高淳，会商病情，研究下一步的治疗方案。

(凌先生线索费200元)

»请你参与

#随手发祝福#@现代快报



王庆华 资料图片

55岁的王庆华，在很多人眼里，普通得不能再普通，平凡得不能再平凡。然而，我们的记者在采访中却几度湿了眼眶。作为有着33年党龄的老党员，王庆华更是以自身的行动，诠释了什么是共产党员的先进性。

然而让我们心痛的是，老王倒在了工作岗位上、抗旱的前线上。如今，他仍静静地躺在医院的监护病房里，听不到亲人的哭泣，感受不到人们的呼唤……

快报发起微博行动，请你一起参与，发送新浪微博加标签#随手发祝福#@现代快报，让我们共同祈祷人们心中的好主任王庆华早日醒来！



为什么会突然倒下？

据村民们分析，王庆华就是因为最近太劳累而倒下的。王九斤告诉记者，当时王庆华主动跳下去抱着筒子，筒子里面有水，所以非常沉，抱起来很吃力。另外，王庆华由于已经劳累了一天，本来身体就很虚弱了，当时可能是用力过猛，而且头是低着的，一下子导致血液涌上了头部冲破了血管。

王庆华抗旱时累倒的现场 快报记者 路军 摄

家人： 他经常工作到深夜

在医院里王庆华的女儿王桂英一直在哭泣，“父亲身体一直很好，检查时没有任何毛病，血压也不高，他就是太劳累了。”

最近几个月因为村里胥河整治拆迁的事情，王庆华一直挨家挨户和村民沟通协调，“他经常是夜里一二点钟才回家，最晚的时候工作到次日凌晨两点”，在女儿王桂英的印象中，父亲一天的生活是从凌晨四五点钟开始的，“他每天起来都会先去地里拾掇自己的田，七点左右吃完早饭就去了村委会办公室”，村里大事小事都要找他，不管是村民打架还是夫妻闹离婚，他只要听说了就跑去劝人家。”

王庆华晕倒时已经连续工作十多天。前天中午，王庆华就感觉到了不舒服，中饭没吃。王桂英哽咽着说，“最近几个月父亲已经瘦了十几斤，我劝他好好休息，可他总是说自己身体很好，一忙起来什么都顾不上。”

村民： 晕倒了还想着别人

“他是名好干部啊，太能吃苦了。”来到医院的一位村民红肿着眼睛跟记者说，“我们把王副主任抬上车的时候，他还说自己浑身的泥巴会不会把车里的座位弄脏了，自己都晕倒了还想着别人。”

王庆华的家在下坝村王家村自然村，王庆华的父母都已经去世了，他的邻居，67岁的陈凤头奶奶说，王庆华这个人从小就苦，家里经济条件很差，所以一到年龄就出去当兵了。回来之后，娶了媳妇，当时还是在两间破茅草屋里。

虽然当了二十多年的村干部，但是王庆华一直种着好几亩地。陈奶奶说，不久前，他把自己家的麦子往回弄时，由于过于劳累，最后累得都弄不动了。

“他是很好的人，现在出了事，这个家顶梁柱就塌掉了。”陈奶奶感叹地说。

同事： 他是老黄牛黑泥鳅

下坝村是由原来的新闻、胡周、龙王、银杏四个行政村和一个下坝街合并而成，王庆华原来是银杏村的村主任，合并之后，担任了新的大村的副主任，享受正职待遇。

据黄和华介绍，王庆华负责原来的银杏村这一块，包括其家所在的王家村自然村，所以非常忙。

“我们这里可以说是百年不遇的大旱。现在一旱，以往的塘坝全部干掉了。”黄和华说，为了解决这个问题，村里想了不少办法，王庆华也是整天跑来跑去忙抗旱，已经忙了10多天。他就是老黄牛黑泥鳅。

东坝镇包村干部刘建军表示，“接触王庆华两个月，感觉他很厚道，很能吃苦，对于上级的安排总能不折不扣的完成。”

黄和华说：“每次见到他要么是骑自行车，要么是走路，在村里走动。脚上腿上总是沾着黄泥巴。要是不说他的身份，你见到他绝对想不到他是干部。”